17 сентября 2025 года исполняется 95 лет со дня рождения известного камышинского хирурга, Заслуженного врача РСФСР (1974 г.), Почетного гражданина города Камышина (1993 г.), обладателя «Золотого скальпеля», кавалера ордена Академии общественного признания (2004 г.) Николая Степановича Алимова.

Николай Степанович родился в хуторе Долговский Урюпинского района 17 сентября 1930 года. Семья была большая. Рос и учился он до 7-го класса в своем хуторе, а потом пришлось еще 3 года ходить пешком за 7 км. в соседнее село, где была средняя школа, потому что уже тогда решил поступать в Саратовский медицининститут на педиатрический ский факультет. Окончил Демкинскую среднюю школу в 1948 г., а дальше уже было поступление в институт и освоение профессии. Учился он легко, потому что всё было интересно, во всё вникал, много читал и запоминал. Он никогда не ждал экзамена, просто после последней лекции подходил к преподавателю и заявлял, что хочет сдать предмет прямо сейчас, а после сдачи счастливый и довольный, самый первый из студентов уезжал домой, к родным. Студенческие годы пролетели быстро и молодой доктор получил диплом с отличием. В его роду докторов не было, но почему Николай выбрал профессию врача, мог сказать сразу, еще учась в начальной школе, он часто говорил: «Я буду Кутиным». Николай Николаевич Кутин - сельский фельдшер, ставший для Николая Степановича Алимова ярким

примером настоящего профессионализма и преданного служения медицине.

После окончания института, молодого специалиста направили в тайгу, в Иркутскую область, где он месяц проработал рядовым хирургом, а затем его заметили и перевели в Иркутск, назначив заведующим хирургическим отделением и сразу главным врачом.

В г. Камышин Николай Степанович приехал в конце августа 1963 года. Здесь была открыта вакансия заведующего хирургическим отделением Центральной районной больницы (ЦРБ) № 1 и он сразу согласился. Здесь же он познакомился и со своей будущей супругой — Ниной Владимировной и 10 сентября 1976 года они сыграли скромную свадьбу.

короткое время молодой заведующий хирургическим отделением, внёс много нового и интересного в работу коллектива, ввёл много инновационных, как сейчас говорят, методов лечения в практику работы. Кроме крупных операций Степанович Николай проводил уникальные, ювелирные. Неутомимой энергией он заразил всех своих коллег. В наркозноотделении появилась дыхательная аппаратура. В больнице стали проводить такие сложные операции, которых в городе раньше никто не делал, а долгое время могли только мечтать об этом.

Он всегда учился сам и учил других. Лучшим учеником его стал Николай Львович Карев. Сам Николай Степанович ежегодно проходил усовершенствование, как практикующий хирург. Киев, Москва,

Ленинград, Запорожье,... Везде, где он проходил усовершенствование, кафедры открывали ему свои двери, приглашали к себе. Сам научных трудов так и не написал, очень был занят всегда, зато, практикующим врачом, не знал себе равных... Он читал почти все журналы по хирургии, особенно перед каждой операцией – всегда готовился, никогда не надеялся на «авось». Потому и слава о нем шла как о настоящем хирурге от Бога, хирурге-профессионале и не только в Камышине, а далеко за его пределами. И вместе с тем, коллеги по работе говорили, что он всегда прост в общении, обаятелен и никогда никто от него грубого слова не слышал. Часто приходили к нему за советом или поддержкой и всегда получали от него помощь. Несмотря на свою занятость, Николай Степанович раньше часто выступал в клубах, красных уголках, парке с лекциями городском медицинские темы, принимал активное участие в общественной жизни города и района. Сам доктор уважительно относился к своему здоровью: на работу всегда ходил пешком. Многие его часто видели бегущим в любую погоду в легком спортивном костюме по городским улицам. Купание в проруби – это тоже традиция именитого доктора Алимова.

В 1990 году Николай Степанович был оформлен на пенсию, а в 2005 году он окончательно вышел на заслуженный отдых, до последнего дня ассистировал, помогал коллегам. За свою долгую жизнь в профессии, хирург от Бога — Николай Степанович Алимов спас жизнь тысячам

камышан и жителей других городов. К нему ехали больные со всей страны. Он сам никогда не считал сколько провел операций за свою жизнь, но по некоторым подсчетам в год получалось что он проводил от 350 до 1500 операций!

Его практический опыт изучают в медицинских вузах и больницах всей страны. Он первым в Волгоградской области провел уникальные операции на внутренних органах, в том числе и на грудной клетке при проникающих ранениях.

За свой труд и успехи в профессии Николай Степанович Апимов был награжден «Отличник знаком здравоохранения» (1983 г.), орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть». 30 сентября 1993 решением малого совета года Камышинского Совета народных депутатов Николаю Степановичу Алимову было присвоено звание «Почетный гражданин города Камышина». А ещё есть у доктора уникальный подарок камышинских хирургов – золотой скальпель. Это признание мастерства коллегами Николаю Степановичу особенно приятно.

Город и сегодня помнит своего доктора-спасителя. Чуть ли не каждая камышинская семья поминает Николая Степановича добрым словом. Эта память и уважение для самого Николая Степановича Алимова — самое главное в жизни. Сегодня все мы с чувством глубокой благодарности хотим пожелать своему любимому доктору долгих лет жизни! Живите долго, дорогой доктор!

Составитель: Р. А. Зуева Ответственный за выпуск: Е. К. Голова

Наш адрес:

403886 Волгоградская область, г. Камышин, ул. Пролетарская, д. 6. Центральная городская библиотека им. М. А. Шолохова, МКУК ЦГБС

E-mail: mbo@mukcgbs.ru

Телефоны:

4-47-37 Отдел обслуживания **4-58-25** Методико-библиографический отдел **4-84-11** Директор

Режим работы:

Абонемент 10.00-19.00 Читальный зал 10.00-19.00 Суббота и воскресенье 10.00-17.00 Выходной – вторник

Сайт: www.mukcgbs.ru





Муниципальное казенное учреждение культуры «Централизованная городская библиотечная система» Центральная городская библиотека им. М. А. Шолохова Методико-библиографический отдел

Серия «Люди в белых халатах» Вып. 2

«Хирург от Бога»

к 95-летию со дня рождения известного камышинского хирурга, Заслуженного врача РСФСР, Почётного гражданина г. Камышина Н. С. Алимова



Камышин 2025